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A VILÁGGAZDASÁG 2021-BEN TÖBB MINT 4 TRILLIÓ USD VESZTESÉGET SZENVEDHET A COVID-19 

JÁRVÁNY KÖVETKEZTÉBEN 

 

Az ENSZ június 30-án közzétett legújabb előrejelzése szerint 2021-ben a világgazdaság 4 trillió USD 

meghaladó veszteséget szenvedhet el a koronavírus járvány következtében. Ennek nagy része a fejlődő 

országokat fogja érinteni, melyek nem tudtak időben hatékony védőoltási programokat indítani. A 

veszteség döntően a turizmusban és a kapcsolódó ágazatokban fog jelentkezni.  

Fenti előrejelzés készítésében részt vett az UNWTO is, amely szerint a világ turizmusában 2020-ban 2,4 

trillió USD kiesés történt, s idén is hasonló nagyságrendű bevétel kieséssel számolnak a nemzetközi 

turistaérkezések visszaesése következtében.  

Isabelle Durant, az ENSZ ügyvezető főtitkárának véleménye szerint a nemzetközi turizmus újraindítása, 

az ágazatban dolgozók és az utazók védelme érdekében globálisan fel kell gyorsítani a védőoltási 

programokat. Ez azért fontos, mert jelenleg óriási különbségek vannak egyes országok átoltottságában. 

Vannak országok, ahol ez 1% körül van, míg néhány országban az átoltottság meghaladta a 60%-ot. 

Utóbbiak közé tartozik az Amerikai Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Franciaország, Németország, 

Svájc, melyek esetében a belföldi forgalom mellett várhatóan felgyorsul a kiutazás is. 

Az ENSZ előrejelzése szerint a nemzetközi utazás élénkülésére a második félévben lehet számolni, de 

a turizmust globálisan 2019-hez képest idén 1,7 – 2,4 trillió USD veszteség fogja érni. 

A nemzetközi turizmus visszaesése különösen súlyosan érinti Észak-, Délkelet-, és Dél-Ázsiát, Észak- 

Afrikát, valamint Óceániát. Ezzel szemben Észak-Amerika, Nyugat-Európa és a Karib-térség esetében 

viszonylag kisebb a visszaesés.  

JAVULNAK A SZÁLLODAI MUTATÓSZÁMOK A KERESLET ÉLÉNKÜLÉSÉSÉNEK KÖSZÖNHETŐEN, 

AZONBAN A KÖLTSÉGEK IS JELENTŐSEN NÖVEKEDNEK 

 

Az USA-ban idén májusban a szállodák REVPAR mutatója (egy kiadható szobára jutó szállásdíj bevétel) 

539%-kal volt magasabb a bázisnál, azonban így is 51%-kal elmaradt a 2019. májusitól.  Az egy kiadható 

szobára jutó teljes szállodai árbevétel (TREVPAR) 127 USD volt ebben a hónapban, ami 541% 

növekedést jelent a tavalyihoz képest. Ugyanakkor az egy szobára jutó személyi költség 20 USD-vel 

nagyobb lett. Így bár az egy szobára jutó GOP (bruttó működési eredmény) 55 USD-re nőtt, ez még 

mindig 63%-kal alacsonyabb a 2019. májusinál. 
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Európában az egyes országok eltérő utazási korlátozásai, szabályozásai miatt sokkal rosszabb a 

szállodák teljesítménye. A HotStats adatai szerint idén májusban az egy kiadható szobára jutó teljes 

árbevétel (TREVPAR) 49,8 USD, az egy kiadható szobára jutó GOP (GOPPAR - bruttó működési 

eredmény) csak 2,52 USD, az egy kiadható szobára jutó személyi költség 23,7 USD volt. Utóbbi 46,8%-

kal meghaladta a 2020. májusit. A 2,52 GOPPAR 2020 szeptembere óta először jelentett nyereséget a 

szállodáknak.  

Fentiekkel kapcsolatban megjegyezzük, hogy az STR adatai szerint 2021 májusában a budapesti 

szállodák REVPAR mutatója 19,3€ volt. Ez közel négyszerese (b.index: 393,7%) a 2020 májusinak, 

azonban  csupán 21,6%-a a 2019 májusában elért 89,2€-nak.  A GOPPAR és a személyi költségek 

alakulásáról nem állnak rendelkezésre adatok. 

A JÁRVÁNYHELYZET JAVULÁSÁVAL AZ UTAZÁST TERVEZŐKNEK MAGASABB ÁRAKKAL KELL 

SZÁMOLNIUK 

 

A CNN Business News-ban megjelent riport szerint az Amerikai Egyesült Államokban a nyaralást 

tervezőknek jelentős áremelkedéssel kell számolniuk. Az STR adatai szerint 2021 júniusának negyedik 

hetében a szállodai szobaárak országos szinten 44%-kal magasabbak voltak, mint egy évvel korábban, 

s csupán 0,5%-kal maradtak el 2019 hasonló időszakának áraitól. Fenti jelentős árnövekedés mögött 

nagy különbségek vannak. Az üzleti desztinációkban – New York, Chicago, stb. – lassabb a kereslet 

növekedése, ezért a szállodai szobaárak inkább csökkennek. New Yorkban például június utolsó 

hetében a szobaárak 25%-kal alacsonyabbak voltak 2020 hasonló időszakának árainál. Ezzel szemben 

az üdülőhelyekre utazók jelentős áremelkedéssel szembesülnek. Ezt igazolja, hogy június utolsó 

hetében Orlandóban 6%-kal, Miamiban 48%-kal voltak nagyobbak a szobaárak a tavalyinál.   

A szabadidős utazóknak természetesen nem csak a szállodák esetében kell magasabb árakkal 

számolniuk. Az USA fogyasztói árindexe szerint június negyedik hetében a repülőjegy árak 24%-kal 

haladták meg a 2020 júniusi árakat. Ugyancsak a fogyasztói árindex szerint májusban az autóbérlés is 

lényegesen megdrágult. Idén májusban 110%-kal került többe, mint 2020 májusában, de az idei árak 

átlag 70%-kal meghaladták a 2019. évi, járvány előtti árakat is.  

AZ IZRAELI TURISZTIKAI MINISZTER KÉRÉSE AZ IZRAELI SZÁLLODASZÖVETSÉGHEZ 

 

Yoel Rozvozov, az izraeli turisztikai miniszter azzal a kéréssel fordult az Izraeli Szállodaszövetséghez, 

hogy csökkentsék az üdülőhelyeken levő szállodák árait, s készítsenek egy listát az ezt vállaló 

szállodákról. A kérés előzménye, hogy a nyaralási főszezonban igen magasak a szobaárak az izraeli 

üdülőhelyek szállodáiban, s Naftali Bennett, az újonnan választott miniszterelnök fontosnak tartja, 

hogy ne csak a jómódúak tudjanak szállodában pihenni, kikapcsolódni. Amir Hayek, az Izraeli 

Szállodaszövetség elnöke nyilvános válaszában felhívta a figyelmet arra, hogy a szállodák is nehéz 

helyzetben vannak a járványhelyzet, a gyorsan emelkedő munkabérek miatt, azonban a kérést 
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teljesítik. Azt vállalta, hogy néhány napon belül egy 100-nál több olyan hotelt tartalmazó listát – az 

Eilatban és a Holt-tengeri régióban lévő szállodákat kivéve – állítanak össze, melyek minimum 15% 

árengedményt ajánlanak a belföldi utazóknak. 


